



山东新闻名专栏
凡人歌·战疫英雄传

齐鲁晚报·齐鲁壹点
特派记者 黄翔 发自武汉

义无反顾开车进武汉
直接去了金银潭医院帮忙

从1月23日武汉“封城”后,老秦一直关注着疫情的消息,每天的新闻让他觉得这次的疫情可能不乐观,在家待着的他越来越坐不住了。“国家有难,正是我们这种体质强壮的人出来做事的时候了。”经过准备,老秦正月初三凌晨3点从聊城出发,一人一车奔向武汉。下高速时,工作人员询问老秦,他如实说自己是来做志愿者的,工作人员明确告诉他,如果留下就走不了了,必须等到解封以后。但他还是义无反顾地开车进了武汉,想也没多想,就直接去了自己了解到的最危险的金银潭医院。

因为当时武汉还没有很完善的志愿者体系,所以初到医院,那里没有接受老秦,也不能提供食宿。帮了一天忙之后,他又去了其他医院,情况也都一样。

这段时间,老秦一直单打独斗,哪里需要他就去支援一下,干完又回到一个人的状态,吃饭住宿成了他面临的首个难题。“不停地打听能住宿的地方,很多时候只能在车上住。”后来,他在武汉市中医院看到红会有一群人在忙着卸车,他上前打听,正好他们在招志愿者,于是老秦加入了他们,解决了吃的问题。做了一两天,有当地人提供了公寓,住宿问题也解决了。

后来红会停止接收物资捐赠,分配给志愿者的任务也不多了。随后他得知了一个名为“守护医者”的志愿者团队,里边有六七个山东老乡,于是他加入进去,专门给医院帮忙。之后他被安排到武汉市第三医院光谷院区。

没想到会穿上防护服
进实验室帮忙

在老秦之前,武汉市第三医院光谷院区已经换了几拨志愿者。因为这里的医生年龄偏大,负责医院物资接收分配,对志愿者的



一人一车 连轴转俩月
聊城汉子支援武汉“静静地来悄悄地走”

▲秦建国身穿防护服,进入武汉市第三医院实验室帮忙。

从1月27日正月初三到现在,来自山东聊城的秦建国来武汉马上就要满两个月了。从最初的千里走单骑,到如今志同道合的朋友越来越多,他一边为战疫贡献着自己的力量,一边收获着满满的感动。回想这段日子,他轻轻描淡写地说:“只是做了力所能及的事,人生无悔。”



▲秦建国在给医疗队员做艾灸。

要求就更高。老秦去了以后,来了防疫物资,电话招呼一声,他就会准时出现在接收地点。老秦有干建材生意的经历,对物品的管理很有经验,他发挥特长把医院仓库打理得井井有条。

老秦说,来武汉后,很多原本想不到的经历自己都经历了,比如穿上隔离服进入实验室。一天,武汉三院的实验室缺人手传递物品,因为没有技术要求,老秦觉得自己可以试试帮忙“打下手”。

这次进去,穿着防护服在里边待了7个小时,老秦体质比较敏感,闷热对他来说极为难受,并且时间一长他明显感觉颈椎不舒服,“我的体质已经算是很好的了,能有这样的感受,更别谈一线医护人员,他们天天这样长时间地工作。”出来后,他更真切地体会到了一线医护人员的辛苦。

不光干力气活
还为医护人员做艾灸

老秦性格很豁达,来了快两个月,一心一意干活,很少给自己留下照片,他说来了无非就是干活,相比自己以前干过的事,这些活都不是很重的活。

从2000年开始,老秦蹬着三轮车进入建材市场做运输,然后做水电暖安装,后来卖卫浴产品,

再后来做了卫浴品牌的代理,在德州和聊城有二十几个专卖店。

十年时间,老秦的公司逐渐正规化,但他却感觉身体不舒服了。那段时间,他接触了艾灸,研究起了体质调理和养生。出差期间,他遍访全国名医及艾灸爱好者。2015年他更是彻底退出公司管理,开始认真做艾灸调理,在聊城开了自己的静心艾灸工作室。

来武汉后,老秦在和上海医疗队一名小伙子说话时,听说医护人员因为长时间连续工作,加上防护服密不透风,出汗了也得捂着,很多人身上酸疼难忍,老秦知道那种感受,于是就把熏艾灸调理身体的效果分享出来。“相比装卸货物,来这里最想做的就是给医护人员做艾灸。”老秦说。刚开始零星有医护和志愿者来找他做艾灸,做完后都发现疼痛状况有缓解。渐渐地,找老秦做艾灸的人越来越多。看到自己的爱好发挥了大用处,老秦很自豪,他说自己的心愿就是给还留在武汉的医护人员每人做一次艾灸。

出发时没告诉家人
回去后还要做公益

到现在,老秦的车在武汉已经跑了四五千公里,也到了他的归期。当初因为决定得匆忙,走得也匆忙,老秦出发时家人并不知道他要去武汉,都是后来才知道的。虽然担心,家人也只是反复嘱咐老秦一定要照顾好自己。

“现在也回家,但现实摆在眼前,这里还有很多事情需要处理。”谈及这近俩月的经历,老秦感慨:“为社会做了力所能及的事,人生无悔。”但相比感慨,他更多的是务实的总结,“做‘独行侠’有点孤单,希望以后能组建团队,共同出发。”老秦说,这次来武汉,感觉还有很多事情没做好,回去后准备成立或者加入一个公益基金,“大家有共同的爱好,再去做有益于社会的事,才能事半功倍。”

现在老秦正等待核酸检测的结果,如果没有问题就可以回家了,“我静静地来,悄悄地走,没有欢迎,不用欢送,只图武汉人民平平安安,我个人做到无愧于心就好。”同时他的心中已经有了下一步的盘算,“回去后歇一阵,看看有别的事了再去,把公益坚持下去。”

绿城·梦想小镇
中国·济南

总价69万起 享绿城三房

首付6万起 90-121m² 新东站三房 惊喜价 购优惠!

Vip 0531 85931111 [济建预许2019621号] *备注:具体付款方式以销售案场咨询为准。
地址:济南市历城区凤鸣路与工业北路交汇东行400米

| 投资商 | 国美酒业集团股份有限公司 | | 管理商 | 绿城置业发展集团有限公司 | | 开发商 | 济南裕隆置业有限公司
项目推广名为绿城·梦想小镇,小区地名以地名办审核为准。本宣传资料不构成要约,相关内容不排除会因政府规划、规定及开发商未能控制的原因而发生变化。红线外配套以政府发布信息为准,本公司旨在提供相关信息,并不意味着本公司对此作出任何承诺。买卖双方权利义务以双方签订的《商品房买卖合同》及附件等协议为准。